

如何将防骗的篱笆扎在最基层?

嘉兴打了场反诈主题擂台赛

本报记者 李小文 实习生 赵妍

本报讯 为将反诈骗的篱笆扎在最基层,10月29日上午,一场主题为“三治融合”助推防范电信网络诈骗的擂台赛在嘉兴市社会治理综合指挥服务中心拉开了帷幕。

“秀洲区新塍镇虹桥社区通过‘月光圆桌会’‘纳凉座谈会’引导居民分享自己防范诈骗的经验,相互学习反诈技能;嘉善县姚庄镇界泾港村成立‘萤火虫’反诈联盟,

将反诈宣传与网格巡查、夜巡夜访结合,发动群众加入反诈队伍;桐乡市屠甸镇海星村针对已受骗群体建立‘发一防百’机制,请被害人转发给亲友100条反诈微信或转至朋友圈;嘉兴市经济技术开发区嘉北街道友谊社区立足社区党群服务中心,构建起‘四个一’阵地和‘三治融合’多维度立体式的安全防范网络……”擂台赛现场,10位村(社区)代表通过生动鲜活的事例,纷纷亮出各家防范电信网络诈骗的“拿手牌”。

“接下来,我们要坚持问题导向,提高‘三治融合’助推防范电信网络诈骗的针对性、实效性;把握规律特点,推动电信网络诈骗防范的专业化、智能化,切实提高电信网络诈骗防范打击能力,把发案数降下来,把人民群众利益维护好。”嘉兴市副市长、市公安局局长叶忠华说。

嘉兴市“‘三治融合’实践之星”擂台赛每月一期,每期一个主题。据悉,下一期的主题为“三治融合”助推“网格连心、组团服务”。

对话榕树下 请你来协商



10月30日,在温州市鹿城区桂柑社区,居民就老旧小区改造提出自己建议。当日,鹿城区政协“请你来协商”活动走进社区,政协委员、专家学者、相关部门负责人、社区居民代表一起围坐在榕树下,围绕“老旧小区综合改造”展开协商讨论,大家针对老旧小区现状和存在问题,积极建言献策,提出了很多宝贵意见和建议。

苏巧将 摄

安全至上 以防为先 宁波市税务局扎实筑牢安全生产“防火墙”

通讯员 戚朝

近日,宁波市税务局机关服务中心在对机关大楼进行安全生产检查时发现,大楼的机房消防水泵有一根水管老化,立即要求施工单位和后勤管理人员进行维修整改,并对大楼进行一次全面排查。

这是宁波市税务局开展安全生产大排查大整治的一个场景。该局始终把安全生产列在重要位置,时刻紧绷安全弦,坚持“严”字当头,落实责任,强化措施,扎实抓好安全生产,确保全年安全生产态势稳定。

全过程压实责任

宁波市税务局建立“一把手负总责,分管领导各负其责,班子成员齐抓共管”的安全工作领导机制,签订安全生产目标责任书,以目标细化、要求细化、责任细化、措施细化为工作手段,将岗位安全责任落实到绩效考核中,严格实行安全生产目标管理。

为消除安全隐患,确保大楼运行正常,该局增配了消防强电切换装置,更换了各楼层消防设备,完善微型消防站建设;建立消防联网远程监控信息系统,及时发现和掌握大楼消防安全管理情况,确保第一时

间有效报警、及时处理;为加强对机关大楼的管理,严格控制外来人员进出情况,安装了门禁管控系统,实行封闭式管理。

多形式教育演练

“使用前我们需要将瓶体上下摇晃,使灭火器筒内的干粉松动,再除掉铅封……”在一次消防安全疏散演习中,专业人员为该局干部职工讲解并演示干粉灭火器的使用方法。

这是宁波市税务局开展的安全生产例行教育的内容之一。该局通过广泛开展消防安全知识警示教育会、观看安全教育片、

举行消防知识培训等活动,提高了干部职工的安全防范意识和自我保护能力。按照群防群治的安全工作要求,各处室指定一名义务消防员负责各个层楼的安全工作,并定期开展培训,不断增强安全生产红线意识和安全发展理念,在全局上下形成了重安全、防风险的浓厚氛围。

大检查排除隐患

“机房缺少安全标识标注;大厅走廊一处瓷砖松动……”在宁波市税务局近日组织的“安全生产大检查”中,机关服务中心有关负责人一边仔细排查安全隐患,一边在安全检查日志上逐项登记。

安全生产是不可逾越的红线。该局从细节出发、从小处着手,扎实开展“安全生产月”“安全生产大检查”等活动,定期对安全生产进行拉网式排查,尤其是票证库房、配电房、机房、餐厅、消防设施配备等重点场所和重点环节,做到严查、细查、深查,全面消除隐患、坚决堵塞漏洞,确保管理无真空、检查无盲点、安全无死角。

截至目前,该局机关及下属单位未发生一例安全事故,实现了平安税务的目标。

提升智慧诉讼服务

通讯员 洪巍

本报讯 今年以来,天台县法院不断推动智慧诉讼服务建设,扩展网上立案服务功能,全面运用移动“微法院”,实现当事人诉讼“零跑腿”。

该院在诉讼服务大厅配备自助立案一体机和自助诉讼服务一体机,减少当事人诉讼排队,深受当事人好评;在立案窗口实现与公安、民政部门信息共享查询当事人身份信息、婚姻信息,实现跨部门业务“最好不用跑”。

协作惩处涉刑人员

通讯员 左军

本报讯 为进一步落实对被判刑人员的惩处,遂昌县法院会同检察院、司法局、公安局、人社局等部门建立被判刑人员基本养老金监管协作机制,规范基本养老金发放。

法院每月提供被判刑人员信息至人社局,人社局根据材料和程序依法停止该人员参保状态或养老金发放,并追回多发的养老金。同时协作部门定期召开联席会议,通报工作情况,研究解决重大、疑难问题。截至目前,通过该机制已对248名享受社保待遇或参保的涉刑人员信息予以核查,暂停7名在职参保人员待遇。

旁听案件铭记廉洁

通讯员 张利娟

本报讯 为进一步增强党员干部廉洁意识,营造风清气正的政治生态环境,日前,三门县法院牵头联合台州市北部湾区开发集团、县农业农村局、传媒中心、公积金管理中心、邮政分公司党支部开展“警示教育铭初心”活动。

党员干部旁听了三门县浦坝港镇某村委书记涉嫌非国家工作人员受贿罪一案,“零距离”接受警示教育,更加真切地感受到法纪的威严和违纪违法带来的惨痛教训。

校园暴力你我说不

10月30日晚,临海市公安局江南派出所民警走进灵江中学,开展预防校园暴力法制讲座,告诫学生遇事要冷静、理智、克制,对校园暴力行为做到不参与、不助威、不旁观,要知法守法,杜绝校园暴力。

通讯员 金亦 摄

